## Прославляет песня милые края

Завершился межрайонный этап смотра-конкурса хоровых коллективов Нижегородской областной организации ВОИ.

Победителями зональных фестивалей «Битвы хоров» стали творческие коллективы Лысковской городской организации ВОЙ, Лукояновской, Сосновской, Арзамасской (городской), Балахнинской, Шарангской и Московской. Сердечно поздравляем победителей!

19 марта в Нижнем Новгороде состоится заключительный этап фестиваля «Битва хоров». Приглашаем всех желающих посмотреть это удивительно зрелищное искусство хоровых коллективов.

...На кулебакской земле межрайонный конкурс собрал творческие коллективы из Навашинского, Вачского, Сосновского, Вознесенского и Кулебакского районов. Он прошел во Дворце культуры Кулебак.

Каждый из хоровых коллективов исполнял по три песни: патриотического содержания, лирическую или русскую народную и на свободную тему. Их выступления оценивало жюри под председательством начальника отдела по культуре, развитию спорта и молодежной политике администрации Кулебакского района Г.Н.Щукиной.

Первым открыть конкурсную программу ведущая Марина Федорова пригласила коллектив районной организации ВОИ рабочего поселка Вача «Родная сторонка», который был создан в 2007 году. Далее, согласно жеребьевке, выступали хор «Золотая осень» Навашинского общества инвалидов, хор ветеранов и инвалидов рабочего поселка Вознесенское, Народный хор ветеранов и инвалидов «Дружба» из Сосновского района и хоровой коллектив «Неугомонные» общества инвалидов города Кулебаки.

«Неугомонные» - самый молодой участник смотра. Рождение хора состоялось в апреле 2012 года, когда группа из пяти человек приняла участие в районном конкурсе «Эх, Семеновна!» и «с разбега» заняла первое место. Такое начало воодушевило самодеятельных артистов, и к августу того же года хор стал состоять из 20 чеусловно, жюри было очень непросто распределить места между участни-

Кстати, пока члены жюри подводили итоги, представители районов продолжали радовать своим творчеством: читали стихи, пели частушки и песни. В зале царила очень теплая, дружеская атмосфера. Группы поддержки активно болели за свои коллективы.

валидов «Дружба» из Сосновского района.

Всем творческим коллективам вручены премии от Нижегородской областной организации ВОИ и подарки от администрации Кулебакского района. Благотворительную помошь в проведении конкурса оказало ОАО «Кулебакский хлебозавод» (генеральный директор С.Б.Борисов).

готовились очень серьезно: разучили новые песни, сшили по своим эскизам новые концертные костюмы. Благодарим за это наших спонсоров - депутатов земского собрания Вачского района А.М.Абросимова, Б.И.Есина, Е.Н.Кривенкова, Н.Н. ачинова, вачское мест ное отделение КПР , ИП Бобровых, которые оказали нам материальную помощь, а также мастера Т.А.Рыжову, которая сшила нам \_замечательные наряды. Большое участие в организации данного мероприятия приняла Вачская районная организация ВОЙ во главе с председателем Т.С.Зайцевой. Нам

> При подведении итогов смотра-конкурса жюри отдало предпочтение нашему коллективу за оригиналь-ность тематики выступления, многожанровость и, чего не было у других коллективов, за многоголосье в аранжировке музыкальных номеров. Кроме того, мы были единственными, кто показал акапельное пение – один из самых трудных вокальных жанров. Большая заслуга в этом нашего художественного руководителя Александра укоянова, который проявляет в работе с нашим . коллективом много терпения и настойчивости.

> очень понравился прием со

стороны организаторов кон-

курса в городе Кулебаки.

тоже выпало выйти на сцену

смотру-конкурсу

первыми.

У коллектива был настрой на победу. Не только зрители, но и наши соперники кричали нам «Молодцы!», и все были в восторге от наших необычных костюмов.



ловек. В таком составе хор впервые выступил в сентябре 2012 года, когда Кулебаки отмечали свое 80-летие. Затем последовали и другие выступления. Руководит «Неугомонными» С.П.Талбухин – член Союза композиторов России, автор многих песен о кулебакском крае.

В ходе конкурсной программы звучали замечательные песни: одни - заставлявшие задуматься и даже загрустить, другие задорные, полные оптимизма. Выступления тронули зрителей своей задушевностью, красотой, искренним желанием доставить радость. И, без-

Но вот – оглашение результатов зонального этапа областного смотра-конкурса. Дипломом лауреата 3-й степени награждены хоровые коллективы «Золотая осень» (Навашинский район) и «Неугомонные» (г. Кулебаки). Лауреатом 2-й степени стал хор ветеранов и инвалидов из Воскресенского. Ну а победа присуждена коллективу «Родная сторонка» (р.п. Вача). Кроме того, решением жюри был учрежден Диплом лауреата Гран-при конкурса с тем, чтобы отметить высокий уровень исполнительского мастерства Народного хора ветеранов и ин-

По материалам газеты «Кулебакский металлист

Своими впечатлениями о конкурсе с нашей газетой поделилась участница хора «Родная сторонка», председатель Алтунинской первичной организации ВОИ Надежда РЯБО-

Наш хор сравнительно молодой, и на таком мероприятии мы выступали впервые. По жеребьевке нам

Святая к музыке любовь Девочки, мальчики! Ну-ка, собрались! И улыбайтесь – знаете же, что с

улыбкой песня совсем по-другому звучит... Так или примерно так напутствовали перед выходом на сцену своих подопечных руководители хоров районных организаций ВОИ города Нижнего Новгорода – участников зонального смотра-конкурса хоровых коллективов Нижегородской области, который проводится под эгидой областного ВОИ в рамках празднования 25-летия образования Всероссийской общественной организации инвалидов.

Актовый зал школы № 69 Московского района, где проходил конкурс, был похож в этот день на яркую цветную клумбу. Вот по правую руку от прохода к сцене места заняли расшитые цветами сарафаны участниц хора «Волжанка» Канавинского района, а следом за ними расположилось небесно-белое пятно «русских» костюмов хора «Оптимисты» из Советского района. На другой стороне - розовые блузы участниц хора «Горлица» из Московского района перемежаются с салатными накидками на бирюзовых платьях ансамбля «Приокчанка» и приятной черно-малиновой гаммой строгих костюмов «Второго дыхания» автозаводчан - подарка де-Законодательного собрания Николая Пугина, сделанного буквально накануне их выступления... Пять коллективов от Нижнего Новгорода сражались за право выступить в финале «битвы хоров», который пройдет в середине марта.

Порядок их выступления определяла жеребьевка, которую жюри конкурса провело в режиме реального времени, так сказать, на глазах у публики.

Первым на сцену вышел хор «Второе дыхание» Автозаводской районной организации ВОИ. Его костяк составляют не просто инвалиды, а ветераны Горьковского автозавода. Коллектив создан более десяти лет назад, и все эти годы им руководит Мария Труфанова, некогда возглавлявшая культурно-массовую комиссию автозаводского профкома. Видимо, эта деталь определила и конкурсный подбор музыкальных произведений, предложенных на суд жюри. Открывал их программу «Гимн ветеранов», стихотворный текст которого на музыку братьев Покрасс песни «Три танкиста» положила участница хора Людмила Галясова.

Авторская песня «Березка» прозвучала и в выступлении второго вышедшего на сцену коллектива - «Волжанка». Она посвящалась памяти коллеги, аккомпаниатора хора, недавно ушедшего из жизни. Исполнение этого произведения было до слез трогательным.

Интересную обработку русской народной песни «Из-за острова на стрежень» предложил своим подопечным руководитель коллектива «Оптимисты» Валерий Рябинин. В протяжный напев основного музыкального произведения он органично вписал маршевый, залихватский мотив «Соловья-пташечки», что заодно с канареечкой жалобно поет. Получилось интересно. Впрочем, представители Советского района приятно удивили жюри и зрителей и другим своим номером - шуточной украинской народной песней «Варенички». главными лействующими лицами которой выступили «Солоха» в исполнении Людмилы Калининой и «Казак» Дмитрия Ильченко, который, кстати, на самом деле по рождению является донским казаком.

Задорная концовка выступления этого коллектива заметно подняло настроение зала, и на частушках «Семеновна» в исполнении следующего участника смотра-конкурса, ансамбля «Приокчанка», кое-кто из сидящих в зале не выдержал и пустился перед сценой в пляс.

Закрывал конкурсную программу хор «Горлица» Московской районной организации ВОИ. В этом году коллектив будет отмечать 10-летие своего творческого пути. И все 10 лет по нему его ведет Александр Атмажитов, отдающий искусству хорового пения всю душу и все свое свободное время. Он сумел создать серьезный коллектив. владеющий слаженным многоголосным исполнением, что и было с блеском продемонстрировано в пронзительном музыкальном произведении героической тематики «Поклонимся великим тем

Непростая задача выпала на долю



жюри – выбрать лучшего участника. Как дитель образцового коллектива театра песни «Садко» детской музыкальной школы № 17 Ирина Дудина, «победителями хотелось назвать всех, все были того достойны, все вложили в получившийся праздник песни равную лепту». И все же...

В больших спорах третье место было отдано автозаводскому хору «Второе дыхание», в котором великолепно звучали не только женские, но и мужские голоса. На второе место жюри конкурса вывело коллектив Советского района «Оптимисты», особо отметив композиционное построение их выступления и наличие игровых моментов в исполнении музыкальных произведений. Ну а победителем стал хор «Горлица», покоривший жюри и публику классической формой своего выступления, четким хоровым строем, чистотой ведения музыкальных партий, тонкой нюансировкой песен.

За лучшее исполнение авторской песни был отмечен хор Канавинского ВОИ «Волжанка» (руководитель Лилия Семанова), а за лучшее исполнение па-(руководитель Виктор Шеголев).

- Огромное счастье и огромное удовлетворение получили мы от того, что происходило сегодня на сцене, - сказала в заключение этого праздника песни Ирина Дудина. - Звучала прекрасная музыка в прекрасном исполнении. Огромное вам спасибо за ваш талант, за вашу преданность хоровому пению. за ваше желание показать, наверное, самое лучшее, что есть: ведь хор может звучать только в живом исполнении.

А другой член жюри, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Дома детского творчества Московского района Наталья Смирнова

- Энергетики любви к музыке, которой были наполнены ваши выступления, сейчас очень не хватает подрастающему поколению. Хотелось бы как можно чаще видеть вас среди наших детей. Ведь, как сказал Михаил Булгаков, «где музыка, там нет зла».

Елена МАСЛОВА